

# 不想让老伴受罪,身患重病的他坚决离婚 难舍爱侣,她8年来离婚不离家

59岁的王国庆患有严重的牛皮癣病,20年来不仅下不了床,连眼睛也几乎失明,为了不拖累妻子田淑凤,老王坚决和她离了婚。可是8年来,田淑凤离婚不离家,一如既往地照顾老王和这个家,“我要是走了,这个家就完了”。  
晚报记者 张璇 实习生 王娟

热线一响 记者追访 67659999



田淑凤每天都悉心照顾王国庆。晚报记者 周雨 图

## 唯一的家电是老式收录机 “邻居送的,给女儿学英语用”

在北二七路54号附2号一间20多平方米的小房子里,王国庆躺在床上显得很没精神,59岁的他已是满头白发。屋里唯一的电器是一台老式收录机。“这个是邻居给的,给女儿听英语磁带用。”54岁的老伴田淑凤指了指两个衣柜说,除此以外,床和沙发等其他家具都是邻居送的。

“也不知道咋回事,身上突然就长了东西。”田淑凤说,老王患严重的牛皮癣病已经近20年了,除此以外还有心脏病等疾病,不但下不了床,1998年开始眼底出血,视网膜色素变性,眼睛几乎看不见东西了。但是,刚结婚时老王并没有皮肤病,后来头上长了几片也没在意,谁知道慢慢发展成了全身都是,不知道看了多少医生,可病还是没见好转。

老王说,他早就下岗了,老伴有时给人看自行车赚点钱,一家人几乎只靠不到300元的低保生活。现在大儿子在一家饭店打工,还有一儿一女都在上学,为了给他治病,家里早已经一贫如洗了。

“这两天情况好多了,以前脸上根本没法治。”田淑凤说,两三个月前,省人民医院的大夫开了一种新药,老王吃了之后病情稍微能控制一下,可却不能根治。

## 为了不拖累妻子,老王坚决要离婚 “让她早点解脱,别再跟着我受罪”

“发病的时候谁看见谁害怕。”一谈起老王的病,田淑凤就忍不住抹眼泪。老王每次一发病,身上的皮肤就大块大块脱落,严重的时候还会粘在被子上和衣服上。“病一次就得扔一次被子,根本没法洗。”田淑凤说,杜岭办事处知道后,还经常给他们提供被褥等物品。

看着老伴被皮肤病折磨得一天天瘦下去,田淑凤心里很不好受:“夏天的时候我就成夜成

夜坐在院里,实在是睡不着。”  
“我实在不想拖累她了。”老王说,自己一身的病,脾气也越来越坏,尽管看不见,可他还是能感觉到自己发病时的样子很吓人,思来想去他决定不拖累老伴,因此坚决提出离婚。在他的坚持下,2002年两人离了婚。“我这么做就是想让她早点解脱,别再跟着我受罪了。”

## 8年来离婚不离家 “我要是一走这个家就完了”

“如果一开始就有这病心里还有准备,可突然发病真是打击太大了。”背地里田淑凤不知道哭了多少回,一次次地带着老王去看病,得到的答案都是治不好,她也渐渐失望了,可还是不肯离开家。“我咋能丢下他走啊?”尽管离了婚,田淑凤还是舍不得离开,孩子太小,老伴又动弹不得。

“他眼睛又看不见,我走了谁给他喂药?谁都没法代替我。”8年来,田淑凤还是和以前一样照顾着老王。“我要是一走这个家就完了。”田淑凤说,小女儿在开封一所学校上学,因为父亲的病,女儿还专门选了和医药有关的专业,只有提起儿女时才让她多少有点安慰。

“她心肠太好了,天天一大早就开始忙活,院里的人都知道,真的太不容易了。”和老王做了20多年邻居的崔女士说,每每听说哪个地方有偏方,田淑凤都会骑着三轮车拉着老王去看病。“有时候我们都觉得无法理解。”老王病的时间长,脾气也变坏了,邻居们常看到田淑凤掉着眼泪给他端水喂药。“我们都很佩服她,要不是她,老王可能活不到现在。”  
线索提供 高磊

**瞬间美丽您的双眼**  
彩色隐形眼镜 市场价: 80-120元 佰联价: 36元 (每天限量)  
佰联眼镜超市 电话预订中: 66967669

**河南海信投资担保**  
安全、稳定、收益高  
理财专线: 400-777-8369

您使用全球通的每一刻都弥足珍贵,我们将加倍回馈于您!网龄优惠计划将根据您的在网时长,为您回馈更多积分。此外,您还能尊享积分回馈更多体验:积分商城为您准备了多项便捷业务和服务;联盟商家为您新春出行、购物带来超多惊喜。尊享新春好礼,尽在全球通!  
活动时间:即日起到2010年3月31日

### 网龄优惠计划

在网时长	获赠积分
0~12个月	每月获得在网时间积分0分
13~24个月	每月获得当月消费积分的10%
25~36个月	每月获得当月消费积分的20%
37~48个月	每月获得当月消费积分的30%
49~60个月	每月获得当月消费积分的40%
61个月以上	每月获得当月消费积分的50%



**移动改变生活**

客服热线: 10086 www.ha.chinamobile.com  
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

\*更多详情请登录河南移动网站 www.ha.chinamobile.com 或垂询您的客户经理。